
 

CITTÀ DI SAVIGLIANO 
(PROVINCIA DI CUNEO) 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

 
 

N. 95 
 
 
 
OGGETTO: CENSIMENTO PERMANENTE DELLA POPOLAZIONE E DELLE ABITAZIONI 

2026. AGGIORNAMENTO DELL’UFFICIO COMUNALE DI CENSIMENTO 
(U.C.C.). PROVVEDIMENTI. 

 
L’anno duemilaventisei addì undici del mese di maggio alle ore 18:00 nella solita sede delle 
riunioni. 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dal vigente ordinamento vennero per oggi convocati i 
componenti di questa Giunta Comunale. 
 
Sono presenti i Signori: 
 

       N.      Cognome e nome                                                                    Presente      Assente 

 
     1.       PORTERA Antonello Sindaco  X 
 
     2.       BRIZIO Federica Vice Sindaco  X 
 
     3.       FERRARO Rocco Assessore  X 
 
     4.       GIORDANO Anna Assessore  X 
 
     5.       GIORSINO Roberto Assessore  X 
 
     6.       MULASSANO Filippo Assessore  X 
 
  

 
 
 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Generale:  BACCHETTA Carmelo Mario. 
Il Vice Sindaco  BRIZIO Federica nella qualità di Presidente, riconosciuto legale il numero degli 
intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 



 
LA GIUNTA COMUNALE 

Su relazione dell’Assessore Federica Brizio 

Premesso che: 

• Con Circolare n. 1 pervenuta con nota protocollo n. 1561340/26 del 10/04/2026 l’ISTAT ha 

comunicato che il Comune di Savigliano è chiamato a partecipare al Censimento 

permanente della Popolazione e delle Abitazioni 2026, organizzato secondo le disposizioni 

contenute nel Piano Generale di Censimento (PGC), adottato definitivamente dal Consiglio 

dell’Istat con deliberazione n. 6/2025 del 4 giugno 2025;     

• La suddetta circolare stabilisce che tutti i Comuni campione devono costituire o aggiornare 

l’Ufficio Comunale di Censimento (UCC), costituito in occasione delle precedenti tornate 

censuarie entro e non oltre il 15 maggio 2026;         

• Con Decreto Sindacale n. 15 del 18/06/2018 è stata nominata Responsabile dell’Ufficio 

Comunale di Censimento la Sig.ra Ferrero Emma; 

• Ravvisata conseguentemente la necessità di aggiornare l’Ufficio Comunale di Censimento 

per il Censimento permanente della Popolazione e delle Abitazioni anno 2026; 

Richiamati: 

- il D.Lgs. 18/08/2000, n. 267 e s.m.i.; 

- lo Statuto Comunale; 

- il vigente Regolamento Comunale di contabilità; 

Acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49, comma 1, del 

Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267 e s.m.i. attestante, al contempo, ai sensi dell’art. 147 bis, 

1° comma, del medesimo Decreto Legislativo, la regolarità e la correttezza dell’atto amministrativo 

proposto, rilasciato dal Dirigente competente. 

Dato atto che non occorre acquisire il parere di regolarità contabile in quanto il presente 

provvedimento non comporta riflessi diretti e/o indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul 

patrimonio  dell’Ente. 

Con voti favorevoli unanimi, resi nei modi e nelle forme di legge 

D E L I B E R A 

1. di aggiornare l’Ufficio Comunale di Censimento (U.C.C.) per lo svolgimento del Censimento 

Permanente della Popolazione e delle Abitazioni 2026; 

2. di dare atto che l’Ufficio Comunale di Censimento (UCC) risulta così composto:     

DIPENDENTE QUALIFICA 

ALL’INTERNO 

DELL’U.C.C. 

MANSIONI AFFIDATE 

FERRERO Emma Responsabile U.C.C. Selezione rilevatori. Aspetti organizzativi legati 

alle operazioni necessarie ad assicurare le 

attività di compilazione delle Rilevazioni Areali 

e da Lista. Interventi in casi di criticità.  

Predisposizione documentazione da inviare 

all’ISTAT relativa alla fase di accertamento 



delle eventuali violazioni dell’obbligo di 

risposta.  Rendicontazione dei costi sostenuti, 

secondo modalità e tempi stabiliti da ISTAT.     

ARNOLFO Stefania Componente U.C.C Informazioni, assistenza rispondenti alla 

compilazione, monitoraggio andamento 

rilevazione, verifica incongruenze tra unità 

rilevate e quelle presenti in Anagrafe secondo 

modalità che saranno definite da circolari 

tecniche predisposte dall’ISTAT. Funzioni di 

operatore di back office.  

ALMONTE Giulia  Componente U.C.C. Idem c.s. 

PULVINO Maria Federica Componente U.C.C. Idem c.c. 

CAMPANA Roberto  Componente U.C.C. Idem c.s. 

GRANDE Cinzia Componente U.C.C. Idem c.s. 

Successivamente, con separata votazione unanime e palese, stante l’urgenza dell’adozione dei 

provvedimenti consequenziali, il presente provvedimento viene dichiarato immediatamente 

eseguibile ai sensi dell’art. 134 – 4° comma – del D.Lgs. n° 267/2000 e s.m.i. 

 

 
IL PRESIDENTE 
 BRIZIO Federica 

 
(Firmato Digitalmente) 

                
IL SEGRETARIO GENERALE 
 BACCHETTA Carmelo Mario 

 
(Firmato Digitalmente) 

 
 
 
 


